



荃灣區議會  
黃家華 議員

社會第 3/2020 號文件  
OFFICE OF Wong Ka Wa  
TSUEN WAN DISTRICT COUNCILLOR

致：荃灣區議會 社區服務及社區發展委員會 主席 黃家華議員

由：荃灣區議會 黃家華議員

“要求加強醫護人員及幫助弱勢社群、長者、殘疾、復康人士院舍改善防疫物資供應”

香港 2003 年經歷過震驚全球嘅嚴重急性呼吸系統綜合症 (Severe Acute Respiratory Syndrome)，香港將簡稱 SARS 音譯為「沙士」傳染病，相對比其他嘅城市對抗現時嘅湖北武漢爆發的新型冠狀病毒肺炎更有經驗，但係香港政府就有吸取經歷儲存防疫嘅醫療物資，再一次讓我哋嘅醫護人員同埋香港市民無防疫物資，市場供應短缺，街坊四處奔波老人家喺嚴寒四點鐘起身排隊，有居民搭的士去大圍排隊購買口罩，有社工組織講述：坐輪椅伯伯買唔到口罩，想搭巴士去醫院去覆診擺藥，但巴士唔俾佢上車，最後要在垃圾桶搵返用過既口罩…。

有傳媒報道懲教署有生產口罩 Made in Hong Kong 已多年，每月可生產百萬個口罩現在存貨數量有幾多？及有一定儲備？現在存放在那裡？是否可以當市場未有供應，均可開倉派口罩？。2003 年沙士疫情之後香港政府有否制定防疫政策，防疫物資儲存量、密切接觸者隔離地點…，會否用地區門診診所 (eg: 伍若瑜夫人普通科門診診所或戴麟趾夫人普通科門診診所等)。現時疫情嚴重台灣、韓國、菲律賓及澳門特區政府都會為人民預備防疫物資(口罩)，香港政府會否幫助香港居民買到穩定價格，及足夠數量嘅防疫物資(醫護人員防疫物資、口罩、酒精搓手液、清潔環境衛生物品…等)。

我們懇請主席能於 2020 年 2 月 21 日荃灣區社區服務及社區發展委員會會議上討論 “要求加強醫護人員及幫助弱勢社群、長者、殘疾、復康人士院舍改善防疫物資供應” 事宜，並安排列入會議議程中以便與懲教署、庫務署、社會福利署、醫管局、食物及衛生局、政策局、發展局…等，政府部門及有關機構討論，敬請批准。

荃灣區議會



2020 年 1 月 31 日

荃灣梨木樹邨第五座地下九號

黃家華議員 謹啟

BLK.5., NO.9 G/F., Lei Muk Shue Estate, Tsuen Wan, N.T.

電話：3529 1538 傳真：3529 1525